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egy szakmai folyóirat szerkesztésénél rendkívül fontos, hogy 
hiteles információkat közöljön. ez a vezérelvünk a színPaD 
szerkesztésénél is. a  legutóbbi, szeptemberi számunkban 
megjelent egyes beszámolókkal kapcsolatban mégis igen in-
dulatos kritikával éltek kollégáink. 

sikertörténetekről olvashatt unk a szegedi szabadtéri Játé-
kok kapcsán. a nagyközönség számára valóban nagy sikerű 
színházi előadások voltak a Dóm téren. ezt visszhangozták 
a cégek, intézmények PR-munkatársainak cikkei, akik nem 
biztos, hogy tökéletesen ismerik a technikai részleteket, azok 
súlyát a színházak működésében. nekik valóban az a feladatuk, hogy a mun-
kahelyük jó hírét erősítsék. ebből a sikertörténetből nem von le semmit az, 
hogy kollégáink milyen erőfeszítésekkel tudták biztosítani az előadások szín-
háztechnikai feltételeit, sőt. ez egyébként is sok problémával járt, hiszen a 
Dóm téren évente megújul a színpad és a nézőtér – időnként változó elren-
dezésben – és a Dóm előtt i felújítás óta a színpad is ideiglenes szerkezetként 
valósul meg. az évente újjászülető létesítmény létrehozása nem kis műszaki 
feladatot ró a szegedi kollégákra. ezért is érthetetlen, hogy az illetékes mű-
szaki kollégák miért nem személyesen és szakszerűen írták le sikereiket, ku-
darcaikat. a színPaD szakmai folyóirat, a színház- és rendezvénytechnikával 
foglalkozókat tájékoztatja e speciális terület aktuális témáiról. egy szaklap 
esetében azonban a hibák, problémák korrekt bemutatása sok tanulsággal 
szolgál az olvasók számára, és a kijavításukra tett  erőfeszítések dicséretre, 
követésre méltók. 

a szakma másik fontos területe a színháztechnikai szakértők, konzulen-
sek munkájának hitelessége. ma gyakran az építész tervezők – pénzhiányra 
hivatkozva – nem veszik igénybe a színháztechnikához összefüggéseiben 
értők munkáját. a kivitelezéskor a szakcégek ugyan elnyerik a munkát, de 
érthető módon mindenki a saját szakterületét próbálja legjobb tudása sze-
rint elvégezni. a színház alapvető funkcióinak összehangolása, megtervezése 
és az építész, statikus, gépész, villamos tervező munkájában azok érvénye-
sítése egyre gyakrabban nem történik meg. azt például, hogy milyen legyen 
a nézőtér lejtése, hol legyenek a nézőtéri világítási pozíciók, biztonságosan 
meg lehessen közelíteni a világítási hidat, milyen terhelésre kell méretezni, 
vagy mekkora legyen a vezérlőhelyiség stb., azt a generáltervezéskor kell ki-
alakítani. hiába szállítana valaki tökéletes színpadi gépi húzókat, ha nincs 
megfelelő hely az elhelyezésükre. egy meglévő színház felújításakor az ott  

dolgozó műszaki vezető, szcenikus tolmácsolja a technológiai 
igényeket az építésznek, de egy új létesítménynél ez rendsze-
rint elmarad. Botcsinálta színháztechnikai tervezőket találnak, 
akik nem ismerik hitelesen a szakmát. ehhez hasonlóan jó pár 
hiteltelen színháztechnikai szakértővel is találkozhatunk.

Kétségtelen, hogy a nagy öregek száma erősen megcsap-
pant, utánpótlás-nevelés intézményesen nincs. a szakértőség 
kritériumai és követelményei sincsenek tisztázva, szakmai 
vizsgalehetőség, lehetőség a jogosítvány megszerzésére pedig 
sincs.

gyakran tapasztaljuk, hogy még a sikereket, jó eredményeket sem szeretik 
közölni a projektekben részt vevők. Vannak cégek, amelyek még felkérés ese-
tén sem hajlandók publikálni jól sikerült munkáikat, és a színházi műszakiak 
sem szeretik megosztani a szakmával a színrevitel, üzemeltetés gondjait, 
eredményeit. nincsenek tisztában azzal, hogy ily módon munkájuk elismert-
sége maradhat el. 

szerencsére vannak olyan vállalkozó kedvű, írástudó kollégáink, akik hi-
telesen le merik írni szakmai élményeiket, erre lapszámunkban találhatók jó 
példák. és arról is örömmel számolunk be, hogy egyre többször ismerik el 
a színházi műszakiak áldozatos munkáját különféle megtisztelő kitünteté-
sekkel. legyenek ők példaképeink, szakmánk büszkeségei. mindig örömmel 
közöljük a jó híreket, és együtt  örülünk a sikereknek.

Jó hírként adjuk közre, hogy a nemzeti táncszínház új ott honának épít-
kezése elkezdődik a millenárison. nagy örömmel írunk arról, hogy végre a 
kaposvári csiky gergely színház felújítása is megkezdődött . Kiírásra került a 
magyar állami operaház színpadgépészeti felújításának tendere is, amelyről 
reményeink szerint még sokszor be fogunk tudni számolni. lesz tehát jelen-
tős munkájuk a szakcégeknek is. mind a színházi konzulenseknek, mind a 
színházakban dolgozóknak, mind a szakcégek munkatársainak és nem utol-
sósorban lapunk munkatársainak József att ila örök érvényű soraival kívá-
nunk sok munkát, sok sikert a következő évre:

ne légy szeles.
Bár a munkádon más keres –
dolgozni csak pontosan, szépen,
ahogy a csillag megy az égen,
úgy érdemes.
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Régebbi lapszámok – korlátozott  számban – még 
kaphatók.
Kéziratokat, ábrákat, fotókat nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza.
szerkesztőségünk a hirdetések és PR-cikkek
tartalmáért nem vállal felelősséget.

a közölt cikkek tartalma nem minden esetben tük rözi 
a szerkesztőség véleményét.
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